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Advent, várakozás, szelídség, remény és 
szeretve lenni….  Mi mást kívánhatnánk 
minden szerettünknek és magunknak is, pár 
nappal Karácsony előtt? 
 
 

Márai Sándor így ír a karácsonyi várakozás csodájáról 
és a szeretetről: 
Néha azt hiszem, a szeretetre várok. Valószínűleg 
csillapíthatatlan ez az éhség: aki egyszer belekóstolt, 
holtáig ízlelni szeretné. Közben már megtudtam, hogy 
szeretetet kapni nem lehet, mindig csak adni kell, ez a 
módja. Megtudtam azt is, hogy semmi nem nehezebb, 
mint a szeretetet kifejezni. Tartalmát nem lehet 
szavakban közölni, a szeretetben csak élni lehet, mint a 
fényben vagy a levegőben. 

 

S, hogy mi dolgunk van nekünk itt Röszkén, a szeretet 
ünnepén? Minél többet juttassunk másoknak is a 
szeretetünkből!  
Hiszen, minél többet adunk, annál több marad nekünk, 
a szeretetünk megsokszorozódik és visszasugárzik 
ránk. Kell-e ennél szebb örök körforgás? Hiszen a 
karácsony időt is ad nekünk, hogy időt adjunk 
egymásnak. Mert ha az időnket adjuk, akkor egy 
darabot adunk az életünkből a szerettünknek. A 
boldogság, mindannyiunk boldogságának ez a záloga.  
A mai karácsonyok üzenete évről évre egyre 
nehezebben jut el az emberekhez, ha egyáltalán eljut, 
mert egyszerűen elfelejtünk tenni érte. Mert nem fér 
bele a mindennapok rohanásába. És mindennek 
tetejében sötét van már délután négykor. Szegény 
karácsony pedig egy életidegen stresszfaktorrá 

változik, egy programmá, ahol megint meg kell felelni, 
szépnek kell lenni, finomat főzni, meglepni, boldoggá 
tenni és mindeközben érezni, ahogy a lelkünk 
kiteljesedik. 
Most komolyan, mi lenne, ha egyszer kimaradna a sok 
idegeskedés…? A gondolat egyszer csak sunyin 
belopózik a fülem mögé, aztán makacsul ott ragad. 
Legyen most így, és csakis így lehet! Ugye? 
De nem feledhetem, nem feledhetjük: a varázslat, az 
áhítat, a karácsonyi csoda és a velejáró szeretet mi 
magunk vagyunk! Hogy gyermekeink, családtagjaink 
karácsony szent estéjén megérezhessék: amit kívántak, 
az megadatott! 
Együtt, nevetve, a főzés miatt kicsit zsörtölődve, hogy 
éppen ma este ki is a séf a családban, és apa még 
mindig nem készült el a fenyőfa talpba történő 
befaragásával, így a gyerekek még nem tudták 
feldíszíteni a fát, vagy a tűlevelekkel a zokni talpán 
mérgelődve, széthordva azt a lakás minden részébe a 
kicsi gyerektalpakon, vagy az elromlott égősort 
gubancolva és apát kérve, hogy most azonnal javítsa 
meg, vagy nálunk idén nem lesz Karácsony!  
Ezek mind mi vagyunk, a mi Karácsonyunk, a mi 
szeretetünk, adjuk, s jó esetben kapjuk is, ettől, ezzel 
lesz csodás az a pár nap, amit Karácsonynak hívunk. 
Hívjuk ezeket az érzéseket, a jóakaratot, a 
segítőkészséget és a szeretetünket Karácsony 
elmúltával is, hogy ünnep után is gazdagok 
maradhassunk… Egymástól, egymásnak… 

 
Áldott, Békés Karácsonyt kíván minden röszkei családnak:  
 

Borbásné Márki Márta 
polgármester  
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Sokáig kényeztetett bennünket az ősz nyarat idéző, meleg napsugaraival, ami 
mozgásos játékokra csábította a Pagonylakókat az udvaron. A játékos feladatok, 
fogócskázások közben észrevétlenül fejlődött egyensúlyérzékük, kéz-láb 
koordinációjuk, térérzékelésük. Az őszi szünetről visszatérve lelkesen meséltek 
az otthon faragott vidám 
tökfejekről, a szünet alatt átélt 
élményeikről. Az első héten 
máris egy régi hagyományt 
elevenítettünk fel: Szent Márton 
napját. Meséken keresztül 
ismerték meg a történet alapjait, 

beszélgettünk a hozzá kapcsolódó népi jóslatokról. A liba csontját 
vizsgálva megállapíthattuk: most sem lesz fehér a karácsony. 
Megtapasztalhatták, milyen sokoldalúan lehetett használni a liba tollát. 
A puha párnából kihúzott tollat magasra fújták, fejlesztve ezzel tüdejük 
kapacitását, a nagyobbak pedig kipróbálták milyen volt tintába mártott 
libatollal írni. A következő héten már a testrészeikkel és 
érzékszerveikkel ismerkedhettek a gyerekek. A tükör előtt állva, mosolyogva figyelték hogyan mozog kezük, lábuk, 

fejük, ami segített a kisebbeknek testsémájuk alakulásában. 
Megtapasztalhatták érzékszerveik segítségével milyen sokoldalúan 
ismerhetik meg az őket körülvevő világot. Öltöztetős babákat 
készítettünk, amikre az egyre hidegedő időben a vastagabb ruhákat 
adtuk rá, előkerültek a sapkák, sálak, kabátok. A középsős korú 
gyerekek ekkor már izgatottan készültek a mesejátékra, bele-belebújva 
a szereplők bőrébe, a mesék varázslatos világát bemutatva először a 
csoporttársaknak és a sok lelkes taps begyűjtése után a szülőknek is. 
Ezen a mesés délutánon a meghatódott, de büszke szülői szemekből 
kiolvasható volt, mekkorát változtak, ügyesedtek gyermekek az elmúlt 
év alatt. 
A család témakörhöz lelkesen hozták a képeket a gyerekek, nem kis 
fejtörést okozva a szülőknek ezzel a feladattal, hiszen a digitális 

világban egyre kevesebb papírkép rejtőzik otthon a fiókokban. 
Boldogan meséltek arról, hol készült a kép és kik vannak rajta, hány 
főből áll a családjuk, így belecsempészhettünk egy kis matematikát is a 
több-kevesebb fogalmakat gyakorolva. A babaszobában már ünnepi 
teríték mellett váltak apukákká, anyukákká egy kis időre dajkálgatva, 
etetgetve a babákat. A gyertyafény állandó kellékévé vált a 
mindennapjainknak, hétvégére pedig az első gyertyát is 
meggyújthattuk az adventi koszorún. De az izgalmas várakozás csak 
ezután kezdődött, hiszen a gyerekek számára legkedvesebb ősz 
szakállú Mikulás már szorgosan jegyzetelt a nagykönyvébe, meg-
meglesve a verselő, éneklő óvodásokat. Még teljesebbé tették ezt a 
hetet a Manótanyán dolgozó óvónénik a kismalacról és farkasokról 
szóló mesejátékukkal, amit az óvoda és bölcsőde összes lakója 
közösen izgulhatott végig együtt szurkolva a malackának és lelkesen 
kiabálva: „Forró vizet a kopaszra!” Másnap a tisztára pucolt cipőkben 
már ott rejtőztek a megérdemelt finomságok, amit boldogan vittek haza 
a gyerekek. Ahogy egyre több gyertya világít az adventi koszorún és 
sorra nyílnak az adventi zsákok, már a közösen eltöltött tartalmas 
pillanatokra koncentrálunk, minél több boldog percet adva és kapva 
egymástól, hiszen a szeretet ünnepén ennél nagyobb ajándékot nem is 
adhatnánk kis közösségünk tagjainak. Ezt a gondolatot követve egy 
idézettel búcsúznék: 
„Kívánok én hitet, kedvet, szép szerelmet, hű türelmet, 
Utakhoz fényt, csodát, álmot, békességes boldogságot. 
Magyar szót és égre kéket, emberarcú emberséget. 
Verseket, célt, igazságot, daltól derűs jobb világot. 
                                                                                         (folyt. a köv. oldalon) 

Ablakomból hallgatom: az 
öreg szél mesél. 
Elmondja, hogy hogyan sír-rí 
százezer levél. 
Szeretnének még maradni 
ott az ághegyen, 
de ez a szél-pajkos, öreg- 
csak-csak nem pihen! 
Azt suttogja a fák felett 
- itt bent hallgatom-: 
Hamarosan itt lesz a tél, 
hideg lesz nagyon! 
/Galambos Bernadett: Öreg szél/ 
 

Színeznek a Süni bölcsisek 

Micimackók húzzák a répát, 
 mesejáték a szülőknek 

A kismalac és a farkasok meséjével  
vártuk a Mikulást 

Mézeskalács készül a Nyuszi bölcsiben 
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Bokrok mellé társnak fákat, napfényt, amely el nem fárad. 
Tekintetet szembe nézve, éjt meg nappalt soha félve, 
Kézfogásos tiszta csöndet és mosolyból minél többet.” 
 
KÖSZÖNJÜK:  

• a Coop áruháznak a sok-sok szaloncukrot az ünnepvárás 
csemegézéseihez. 

• a csodás fenyőfát Váradiné Ica néninek, mely betölti 
ünnepi hangulattal az óvoda auláját. 

•  
• a Röszkei Gazdakörnek, valamint Kuk Tímea apukájának 

a gáláns anyagi támogatást, melyből az udvari játékainkat 
tudjuk bővíteni. 

• Tóth Istvánné Magdikának és Papdi Norbert családjának a 
búzát, melyet minden pagonylakó el tud vetni a Lucázás 
néphagyományaihoz kapcsolódóan. 

• a Nyugdíjas klub tagjainak a Luca pogácsa sütését. 
• Kónyáné Berényi Mónikának a bölcsődei adventi 

kézműveskedéshez felajánlott spatulákat. 
• a Micimackók Luca búza vetéséhez ajándékozott 

virágföldet és cserepeket Lódri Milla szüleinek. 
• Tóth Szofi anyukájának a rajzos papírt és az ünnepi 

szalvétákat, valamint Rózsa Kiara nagymamájának a 
szépséges cserepes virágokat és karácsonyfadíszeket, 
melyek a Méhecske csoportot díszítik. 

• a Napraforgók ünnepi hangulatához hozzájáruló varrott 
karácsonyi díszeket Vlocskó Zalán és Panna mamájának, 
valamint az anyukájuknak a karácsonyi mintájú tésztát. 
Bakró Gergő anyukájának a rajzos papírokat és Papdi 
Norbert szüleinek a „mikulás csokoládét”. 

• a Manócskáknak ajándékozott gyönyörű cserepes 
virágokat Gondáné Rácz Andreának. 
Salánki Lara anyukájának pedig a sok hajcsatot, mely jó 
szolgálatot tesz egy-egy frizura elkészítéséhez a nap 
folyamán. 

• Lódri Ármin szüleinek a Süniknek ajándékozott 
virágföldet és cserepeket, melyekbe a Luca búzát vethetik 
a bölcsisek. 

• Barna Emesének a bölcsődéseknek az előkék megvarrását. 
• a Nyuszi csoport ünnepi dekorálásához felajánlott 

karácsonyi díszeket Lődi Hanna anyukájának. 
• a Röszkei Posta dolgozóinak egész éves együttműködését. 
 

NAPTÁRUNK : 
• December 20-án, 16 órakor szeretettel várjuk a kedves 

szülőket és érdeklődőket a KARÁCSONYI 
TEMPLOMI HANGVERSENYÜNKRE .  

• Az iskolai téli szünet időszakában (december 23 - január 
03.) – a szülők körében végzett óvodai/bölcsődei nevelés 
igényfelmérésünk eredményének megfelelően – 
intézményünk zárva tart.  

• 2020. január 3-án nevelés nélküli munkanap lesz az 
óvodában. 

• 2020. január 6-tól várjuk a kisgyermekeket óvodába, 
bölcsődébe egyaránt. 

 

Márki Marianna 
óvodapedagógus  

 
 
 
 
 

Szeretettel várjuk a lakosság apraját és nagyját 

a Községi Karácsonyi Műsorunkra 
2019. december 20-án pénteken 

 a Szent Antal téren. 
 

Színvonalas produkciókkal készülnek óvodás és 
kisiskolás gyermekek, valamint vendég-és helyi 
előzenés előadók szórakoztatják a közönséget 
Röszke főterén. 
 

16.00-16.45 –  Röszkei Százholdas Pagony Óvoda 
növendékeinek karácsonyi, szívmelengető műsora 
a Páduai Szent Antal Templomban 
 

16.45-17.00 – A Röszkei Orbán Dénes Általános 
Iskola 2. osztályos tanulóinak ünnepi műsora 
Felkészítő tanáruk: Kozmáné Vastag Judit 
 

17.00 Negyedik adventi gyertyagyújtás a Főtéren 
 

17.15-17.45 – Várkonyi Tibor zenész élőzenés mű-
sora 
 

18.00-18.30 – Röszkei Amatőr Együttes bemu-
tatkozó koncertje 

 
 

Forralt borral és meleg teával, a röszkei Nyugdíjas 
klubok tagjai által készített ínycsiklandó, házi 
süteményekkel, valamint a Röszkei Vadásztár-
saság szeretet vendéglátásával várjuk a röszkei 
lakosokat! 
 

Röszke Község Önkormányzata jóvoltából a 
röszkei nagycsaládosoknak karácsonyi csomaggal 
kedveskedünk! 
 

Szeretnénk megköszönni Vas Róbertnek és 
Családjának, hogy fűszerpaprika felajánlásukkal 
hozzájárultak a röszkei nagycsaládosok kará-
csonyi csomagjához! 
 
 
 

Minden érdeklődőt nagy szeretettel várunk! 
 
      Borbásné Márki Márta            Megyesi Beáta 
             polgármester                   intézményvezető 

 
 
 
 
 

A Petőfi Sándor Művelődési Ház és Községi 

Könyvtár ünnepi nyitva tartása: 
2019. december 23. - 2020. január 5-ig  

ZÁRVA tartunk. 
Nyitás: 2020. január 6-án, hétfőn 9 órakor 

 

Elérhetőségeink: 
Intézményvezető: Megyesi Beáta 

Cím: 6758 Röszke, Dózsa György u. 1. 
Tel: 62/573-780; 06-21-200-17-93 

 

Áldott, Békés Karácsonyi Ünnepeket és 
sikerekben gazdag Boldog Új Évet Kívánunk! 

A Művelődési Ház Dolgozói 
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Tájékoztató Röszke Község 
Önkormányzata Képviselő-testülete 

2019.11.27-ei üléséről: 
 

Az Önkormányzat 2019. évi költség-
vetéséről szóló rendelet módosításával 
egyéb bevételek, illetve bevételi többle-
tek rögzítése történt meg, illetve sor 
került egyéb kiadási, bevételei előirány-
zatok módosítására is. 
A módosítással az önkormányzat kon-
szolidált bevételi és kiadási főösszege 
46.313.607 Ft-tal került megemelésre. 
 
 

A települési szilárd hulladékkezeléssel 
kapcsolatos közszolgáltatás ellátásáról 
szóló 5/2014. (III. 31.) önkormányzati 
rendelet módosításával bekerült a ren-
deletbe a 2019. évben egy főre jutó fajla-
gos hulladék mennyiségére vonatkozó 
adat, mely 72 liter/ fő/ ürítés. 
 
 

A helyi lakáscélú támogatásról szóló 
9/2019. (IV. 8.) önkormányzati rendelet 
módosításával a rendelet 3. § (1) be-
kezdés d) pontjában meghatározott 
kivételi esetkör bővült az ajándékozás 
jogcímén történő tulajdonszerzés eseté-
vel. 
 
 

Az Önkormányzat 2020. évi Ellenőrzési 
Programját és az ellenőrzési terv idő-
rendi táblázatát a képviselő-testület hatá-
rozataival jóváhagyta. 
 
 

A képviselő-testület a helyi adókról szó-
ló rendeleteit felülvizsgálata és úgy ha-
tározott, hogy a helyi adók esetében az 
adómértéket a 2020. évre vonatkozóan 
nem módosítja. 
 
 

Röszke Község Önkormányzata és a Ma-
gyar Telekom Nyrt. között a Röszke 
1096/1 hrsz.ú kivett adótorony művelési 
ágú ingatlan vonatkozásában megkötött 
bérleti szerződés további 5 évvel történő 
meghosszabbítását a testület elfogadta. 
 
 

Szegedi Kistérség Többcélú Társulása 
Társulási Megállapodásának módosítását 
a képviselő-testület megtárgyalta és 
határozatával jóváhagyta. 
 
 

A Homokháti Önkormányzatok Kistér-
ségfejlesztési Társulása Társulási Meg-
állapodásának módosítását a testület 
megtárgyalta és határozatával jóváhagy-
ta. 
 

Dr. Gácser Tamás sk. 
jegyző  

 

Tisztelt Termelők! 
 
 

Azon Agrárgazdasági kamarai tagok, akik 2017-ben váltották ki az 
őstermelői igazolványukat, 2019.12.31.-ig rendelkeznek érvényes 
betétlappal (mivel 3 évre adtunk ki betétlapokat). 
 

Kérem a termelőket, hogy fáradjanak be december 20.-ig a 
falugazdász irodába, hogy a problémák elkerülése végett még idén 
el tudjam végezni az őstermelői igazolványhoz szükséges 2020-as, 
és 2021-es évre szóló betétlapok kiadását. Azon termelők, akik idén 
nem érvényesítik az őstermelői igazolványukat, következő év 
március 20-ig tudják visszamenőlegesen érvényesíttetni! Fontos, 
hogy az ügyintézéshez nélkülözhetetlen a kártya alapú őstermelői 
igazolvány!  
 

Az ügyintézéshez nem kell időpontot kérni!  
 

Kérdés esetén a 70/39-99-524-es telefonszámon elérhető vagyok! 
 

Szabadságon tartózkodom 12.21.-01.06. között. 
Szeged ügyelet: december 23, 30, 31. (Kossuth Lajos sgt. 17.) 
 
 
 
 

Mindenkinek Kellemes Karácsonyi 
Ünnepeket, és Boldog Új Évet Kívánok! 

 
üdvözlettel,  

falugazdász 
 
 

 

TELEHÁZ HÍREK 
 

A Röszkei Teleházban az elmúlt hetek nagyrészt 
pályázatírással teltek. A Nemzeti Együttműködési 
Alap (NEA) által kiírt 2020. évi pályázatok sok 
munkát adtak munkatársainknak. 

Minden Röszkén működő civil szervezetnek segítettünk 
összeállítani és beadni a pályázatát. Reméljük, hogy az elnyert 
összegek a jövő évben komoly segítséget fognak jelenteni az 
egyesületek működtetésében, a megfogalmazott célok elérésében.  
Másik jelentős feladat volt az Erzsébet Program által kiírt üdülési 
támogatások pályázata. Nyugdíjas, nagycsaládos és fogyatékkal élő 
ügyfeleinknek készítettük el a pályázatokat, összesen 36 fő részére, 
akik esélyt kaptak arra, hogy ingyenesen pihenjenek egy pár napot 
2020-ban. 
A Digitális Jólét Program keretében vállalt képzéseinket és prog-
ramjainkat teljesítettük, lezárult az egy éves pályázati időszak. A 
program keretében kapott eszközök (laptopok, tabletek, projektor, 
Wifi) az egyesület használatában maradnak továbbra is. 
2020-ban is várjuk látogatónkat az immár 20 éves Röszkei 
Teleházban! Kérjük, hogy segítsék munkánkat azzal, hogy 
javasoljanak új szolgáltatásokat, képzéseket.  
 
 

Mindenkinek békés, boldog ünnepeket kívánunk! 
 

Ünnepi nyitvatartás a Teleházban 
 

2019. december 23. – 2020. január 1-ig: ZÁRVA 
Nyitás: 2020. január 2. (csütörtök) 

 
2019. december 23. – 2020. január 3-ig:  

ügyfélfogadások szünetelnek 
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Filharmónia Koncert 
 

November 12-én vidám koncerttel kezdtük a 
napot a Petőfi Sándor Művelődési Házban. Ez 
alkalommal a Szegedi Nemzeti Színház Szim-
fonikus Zenekarának interaktív előadásán 
vettünk részt, melyet Gyüdi Sándor karmester 
vezényelt. A művészek barokk tánczenét, 
palotást, népi táncokat és polkát játszottak a 
kedvünkért. Szélpál Szilveszter tolmácso-
lásában a hangszerek főbb csoportjai mellett, 
sok érdekes információt tudhattunk meg híres 
zeneszerzőkről, karmesterekről és zenészekről. 
 

Olvasókör 
 

 
 

Kézműves foglalkozások 
 

Az "Ismerjük meg! - Élményszerű tanulás" 
EFOP-3.3.2.-16-2016-00250 számú pályázat 
keretében Tutrainé Ilike néni vezetésével és 
Jakabfi Zsuzsa néni segítségével iskolánk felső 
tagozatos tanulói három alkalommal kézműves 
foglalkozásokon vehettek részt. Októberben 
térbeli őszi képet, novemberben papírhen-
gerből ceruzatartót, decemberben pedig lapos 
ecsetből karácsonyi kopogtatót készítettek az 
ügyes kezűek. Ilike néni a mintadarabok 
segítségével kreatív ötleteket, színes megol-
dásokat mutatott be, melyeket a résztvevők 
tovább gondolhattak, ezáltal számtalan szép 
alkotás született.  

A Röszkei Orbán Dénes Általános Iskola 
pedagógusai és szülői munkaközössége szeretettel várja a 

2020. február 15-én tartandó 
ALAPÍTVÁNYI BÁLRA.   

 

 
 

A báli hangulatot és a táncos kedvet az elmúlt évekhez hasonlóan 

a résztvevők vidámsága és a Travel Trió  zenekar biztosítja. 

A befolyt összeg az Alapítvány a Röszkei Gyermekekért alapítvány 
céljainak megvalósulását támogatja, többek között az iskola tárgyi 

eszközeinek bővítésére, a pedagógiai program és más szakmai 
programok megvalósításának a támogatására, tanulóink 

jutalmazására fordítjuk. Hozzájárulunk a diákönkormányzat 
rendezvényeihez, az iskolai könyvtár fejlesztéséhez. 

További információkat a későbbiekben kifüggesztett plakátokon 
olvashatnak. 

A közösség összefogásának köszönhetően az elmúlt hat évben 
számos álmunk, vágyunk valósulhatott meg! 

A teljesség igénye nélkül szeretnénk ezek közül néhányat felsorolni: 
 kültéri ping-pong asztal 
 a közkedvelt focipálya bekerítése 
 udvari kosárpalánkok 
 pihenőhelyek kialakítása padokkal, asztalokkal 
 udvari játékok 
 aszfaltjátékok festéséhez anyagok 
 az iskolarádió rendszerének kialakítása és a hozzá szükséges 

eszközök (hangszórók, erősítő, mikrofon) 
 a rendezvényeink hangosításához erősítő berendezés, 

hangfalak és mikrofonok állványokkal 
 színes fellépő ruhák 
 a tanulói asztalok lapjának cseréje minden tanteremben 
 takarítógép 
 50 db vendégszék a rendezvényeinkhez 
 nagyképernyős LED televízió az interaktív és egyéb oktatási 

anyagok kivetítéséhez, valamint a szabadidős tevékenységek 
színesítéséhez 

 Sizzix vágógép a kézműves foglalkozások előkészítéséhez, 
dekorációk készítéséhez 

 a tanulók jutalmazása a tanév során és a tanév végén 
 a tanulmányi versenyek jutalmazása 
 bambuszszőnyeg 
 10 db babzsák fotel az iskolai könyvtárba 
 zárható szekrény az iskolai dokumentumok biztonságos 

tárolására 
 Vámos Róbert rajzos szemléletformáló foglalkozásainak, 

valamint a Filharmónia Koncertek bérletvásárlásának 
támogatása 

 az iskola földszintjén és az első emeleten a fényzáró rolók, a 
sötétítő- és dekorfüggönyök cseréje 

Diákparlament 
 

November 8-án a szegedi Vedres István 
Építőipari Szakképző Iskolában megtartott 
Diákparlament gyűlésén vettünk részt. A 
rangos eseményen a diákok is felszólal-
hattak és az oktatási rendszerrel kapcsolatos 
véleményüket is elmondhatták. Sok új és 
számunkra is nagyon hasznos tudnivaló-
val gazdagodhattunk ezen az eseményen. 
Köszönjük osztályfőnökünknek, Dudás Zoltán 
tanár úrnak, hogy elkísért bennünket! 
 
Laczi Csenge Virág és Zsivity Szófia Radmila 

8.o. 
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Tessék engem elrabolni! 
November 20-án zenés ifjúsági ősbemutatót tekintettünk meg 
a Szent-Györgyi Albert Agórában. A Tessék engem 
elrabolni! című előadás gyermekotthonban lakó lányokról és 
fiúkról szólt, akik keresik helyüket a világban. Nekünk 
nagyon tetszett, hogy a főbb szerepeket olyan gyerekek 
játszották el, akik akár az osztálytársaink is lehetnének. 
Köszönjük szépen Györgyi néninek és Gizi néninek, hogy 
elkísértek bennünket! 

A hatodik osztály 
(A színházlátogatás az EFOP-3.3.2.-16-2016-00250 számú, 
„Ismerjük meg! – élményszerű tanulás” című pályázat 
segítségével valósult meg.) 
 

 

Műsor az Idősek Otthonában Szegeden 
Meghívást kaptunk a Kálvária Sugárúti Idősek Otthonába 
december 9-re, hogy karácsonyi műsort adjunk elő. 
Nyolcan képviseltük iskolánkat a 2.a osztályból. 
Az otthonban nagy szeretettel vártak bennünket. A 
műsorban karácsonyi dalokat énekeltünk, verseket 
mondtunk. Örömkönnyek közepette tapsolták meg a nézők 
az előadást. Köszönetképpen Mikulás-csomagot is 
kaptunk, amit az idős gondozottak saját kezűleg 
készítettek. 
Köszönjük, hogy itt lehettünk és jót cselekedhettünk. 

Judit néni és a 2.a osztály tanulói 

 

ECDL vizsga 
Immáron harmadik éve Zsebik Anikó tanárnő 
kezdeményezésére iskolánk nyolcadik osztályos tanulói négy 
modulból álló ECDL vizsgát tehetnek. 
Az egyik sikeres vizsgázóval, Kovács Kamillával Ábrahám-
Tandari Lilien, Olvasóköri tag készített interjút.  
 

Lilien: Szia! Gratulálok! Hallottam, hogy te, Papp Ádám és 
Szekeres Ádám sikeres vizsgát tett ECDL-ből! 
Kamilla: Köszönjük szépen! Igen, nagyon büszkék vagyunk 
az oklevelünkre. 
Lilien: Hogy érezted magad a vizsgák alatt? 
Kamilla: Az első modul nehéz volt, mert szokatlan volt a 
hely, és izgultunk is nagyon. 
Lilien: Hol vizsgáztatok? 
Kamilla: Szegeden, az Eötvös Gimnáziumban. 
Lilien: Hány feladatból állt egy vizsga? 
Kamilla: Változó. A prezentáció például 25-30 feladatot 
tartalmazott. 
Lilien: És erre mennyi időtök volt? 
Kamilla: Modulonként 45 perc. 
Lilien: Hogyan készültetek fel ezekre a vizsgákra? 
Kamilla: Anikó néni készített fel minket, és rengeteget 
gyakoroltunk. A társaim nevében szeretném megköszönni a 
sok segítséget és türelmet, amit a tanárnő nyújtott nekünk a 
felkészülés időszakában! 

 

Verses Mesemondó Verseny 
2019. december 2-án Domaszéken rendezték meg a 
tankerületi Verses Mesemondó versenyt. 
Iskolánkat a következő tanulók képviselték: Ördögh 
Gellért 2.a, Tóth Netti 2.b, Szalma Emese 3.o., Gulyás 
Viktória Panka 4.o. A tanulók nagyon ügyesek voltak, 
szépen és kifejezően mondták verses meséiket, élmény 
volt hallgatni őket. Felkészítő tanító nénik: Kozmáné 
Vastag Judit, Fazekasné Molnár Éva, Ördögné Király 
Szilvia. 
 

 

TISZTELT LAKOSOK! 
 

Tájékoztatom a röszkei lakosokat, hogy a hulladékszállítással kapcsolatos ügyintézés fogadónapja a 
Polgármesteri Hivatal földszint 4-es szobájában lesz megtartva legközelebb 2019. december 20-án, 
PÉNTEKEN  8 órától 12 óráig.  
Felhívom azon lakosok figyelmét, akik kérték a hulladékszállítási szolgáltatás szüneteltetését a 2019. évre és 
továbbra is van olyan ingatlanuk, ami jövőre is használaton kívül, üresen áll, azok jelenjenek meg a fogadónapon a 
fent említett helyen és időpontban személyigazolványukkal, mivel a díjfizetésre vonatkozó mentesség 2019. 
december 31-én lejár. Kívánok minden röszkei lakosnak jó egészséget, Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és 
nagyon Boldog Új Évet! 

Kiss József ügyintéző 
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Idei utolsó cikkem írásakor, most decemberben, szívesen 
kerülnék igazi, téli, Karácsonyváró hangulatba. Sajnos, évek 
óta megszoktuk már, hogy sem Erzsébet, sem Katalin, sem 
pedig András nem teljesítik a néphit szerint nevükhöz fűződő, 
rájuk bízott feladatokat. Az elmúlt, régi szép őszöket idéző 
hónapok bizakodásra adtak okot. Reméltem, hogy a tél szekere 
is visszatér a régi kerékvágásba. Most mégis, csak a 
tanyánkon, a cserépkályhába történő begyújtás, a tűz 
pattogása,majd a belőle áradó meleg idézi a telet, no meg a--
mai napig egész életemet meghatározó--hószagú vadász és 
természetközeli emlékek. Emlékszem, hogy gyerekkoromban 
a Szíkháton már december elején nagy jégmezők alakultak ki, 
ahol --korcsolyánk nem lévén-- a bakancsunkra szögelt 
patkókkal változatos figurákat karistoltunk a jégre. Először a 
"6"-ost, majd később a "8"-ast is. Ennek a szórakozásnak a 
nagy havazás vetett véget. A vastag hótakaró, és alatta a jég is, február közepéig megmaradt. A tél beálltával, 
hétvégeken a helyi vadászok körvadászatokat szerveztek. Főleg nyúlra és fogolyra vadásztak. Az 50-es évek elején 
fácán még csak nagyon ritkán került puskavégre. A magamfajta kíváncsi parasztgyerekek a tanya sarkánál meghúzódva 
figyelték az elhaladó vadászokat. Egy ilyen leskelődés alkalmával megláttam, hogy az egyik puskás a felröppenő, 
hátrafelé repülő fogolycsapatra lőtt. Figyeltem a foglyokat, és láttam, hogy jó távol egy madár leesett. Megjegyeztem 
az irányt, de továbbra is a vadászokat figyeltem. Észrevettem, hogy egy sánta nyúl fut a tanyánk irányába, majd eltűnik 
a szárkúpok és kazlak között. Kereste is a vadász a meglőtt nyulat, érdeklődött, hogy láttam-e? Vadász-zsákmány 
reményében rossz irányt mutattam neki, mire ő lemondóan társai után indult. Mikor a puskás emberek már jó messze 
jártak, hívtam Édesapámat és Bali bátyámat, aki az egyik szárkúpban megfogta a lábon lőtt nyulat. Már csak a foglyot 
kellett megtalálnom, így bőséges, finom ebéd került a család asztalára. 
Mostanság a röszkei vadászok is gyakran vállukra veszik a puskát, hogy az ünnepi asztalokra finom vadétel is legyen. 
Nem csak magukra gondolnak, mert a már-már hagyománnyá vált "Vadászok Karácsonyát" idén is megrendezik, 
vadász-zsákmányukból - finom vadétel formájában - részesítik az érdeklődőket. A sikeres vadászatok bizonyítják, hogy 
a jó szervezés, a kitartó, szakszerű, szorgalmas munka nem marad eredménytelen. A hideg napok közeledtével egyre 
több daru csapat száll le az őszi vetésekre legelni, de a csírázó magokat is felszedik. Ha megjön a hó, a vadföldnek 
meghagyott kukorica táblákon dézsmálják a csöveket, jelentős kárt okozva ezzel. Naponta tapasztalom, hogy északról 
nagy csapatokban érkeznek a fenyőrigók. Ők csak téli vendégek, a tőkén maradt szőlőszemeket, a madárcseresznye és 
az olajfűz bogyóit keresik. Rájuk vadászni ma már tilos, de gyerekkorom légpuskás vadász-zsákmányai közé tartoztak. 
Konyha ablakunk előtt a mogyorófán elhelyezett madáretető is kezd benépesülni, cinkék, pintyek, zöldikék, harkályok 
és egyéb vendégek jönnek.  
Közben megkezdődött Advent, a várakozás időszaka, az ünneplés módja családonként változik. Én most a 12 éves 
korom Karácsonyát idézem fel, amikor nővérem már dolgozott, pénzt keresett, így ő gyűjtötte össze a család 
Jézuskának szóló kívánságait. Kemencében sült mákos és diós kalács illata 
töltötte meg a konyhát, korán lefeküdtünk, elaludtunk, és reggelre az asztalon 
állt a kis karácsonyfa, amit néhány szaloncukor, habkarika, és Édesanyám 
cukros-félhold süteménye díszített. Alatta dió és alma, zokni, fejkendő, baba, 
néhány pakli dohány... Nővérem és én könyvet kaptunk a Jézuskától. Ennek a 
Karácsonynak az illata, a hangulata, a szegényes otthonunkban jelen lévő 
szeretet mélyen a szívembe vésődött. Ady Endre: Karácsony című versének 
néhány sora is visszarepít az időben ahhoz a régi Karácsonyhoz. 
A vadászok még december 29-én és 30-án jutalom és évzáró vadászatot 
szerveznek. A jutalom vadászaton azok vesznek részt, akik az átlagosnál többet 
tettek a társaság sikeres és eredményes működése érdekében. 30-án a vadászat után egy koccintással lezárják az Óévet, 
majd mindenki a maga módján Szilveszterezik. Úgy 25 évvel ezelőtt feleségemmel mi is rendhagyó módját 
választottuk az óévbúcsúztatónak. Arra vágytunk, hogy ketten, egy behavazott táj magaslesén várjuk az új évet. A 
Mecsek egyik vonulatán lévő magaslesen az megvalósulni látszott. A szórón vacsorázó borz-pár "szilveszteri" ruhája 
ezüstösen csillogott a holdfényben. Jó meleg leszsákokban ülve hallgattuk a csendet, és vártuk, hogy a mi 
gyönyörködtetésünkre valamilyen állat még megjelenik a szórón. Az idilli hangulat egészen addig tartott, míg Orfű 
irányából petárdázás elviselhetetlen zaja zavarta meg a téli erdő nyugalmát. Szállásunkra visszavonulva elfogyasztottuk 
vaskályhán melegített töltött káposztánkat, pezsgővel koccintottunk, és átaludtuk magunkat az új évbe. Írásom 
zárásaként kívánok olvasóimnak szép ünnepeket, az új évre egészséget, szerencsét. Örömmel tolmácsolom Mezősi 
Rudolf üzenetét, aki a röszkei vadászok nevében kíván kellemes ünnepeket és boldog új évet minden olvasónak. 
 

Karikó József 

"A templomba, hosszú sorba 
Indulnak el ifjak, vének, 

Az én kedves kis falumban 
Hálát adnak a magasság Istenének. 

 

Mintha itt lenn a nagy Isten 
Szent kegyelme súgna, szállna, 

Az én kedves kis falumban 
Minden szívben csak  
szeretet lakik máma." 

 
 
 
 

A Röszkei Földtulajdonosok Vadásztársasága 
2020. január 25-én 18:00 kezdettel a röszkei 

művelődési házban vadászbálat szervez. 
 

Vacsora: őzragu leve, vadpörkölt, sütemény 
22:00 órakor: svédasztal, amelyen  

vadból készített ételek, töltött és natúr szeletek, 
saláták gazdagítják az asztalt.  

 

Éjfélkor tombola húzás. 
Korlátlan étel- és ital fogyasztás. 

További információért jelentkezni  
Mezősi Rudolfnál 30/278-5305-ös 
telefonszámon, 2020. január 10-ig. 
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Agyagfalván a Művelődési Házban dalos műsorral köszöntöttek, pálinkával, 
italokkal, süteménnyel kínáltak és mint családtagokat köszöntöttek bennünket. 
Évek óta ismerjük egymást. A dombok tövében nyújtózkodó, a nagyvilág zajos 
forgatagától messze fekvő barátságos kis falu szinte a második otthonunk.  
Másnap reggel a Békás-szoros irányába indultunk. Útba ejtettük a Zetelaki 
víztározót. A hatalmas gát egyik oldalán a völgyben szunyókáló Zeteváralja 
fák és bokrok közül kikandikáló szélső házai, másik felén pedig a 2,8 km 
hosszú, legszélesebb részén 800 m szélességű vízfelület látványában 
legeltettük tekintetünket. 

A Nagy-Küküllő mentén Bögözön, 
Bikafalván, Felsőboldogfalván átgurul-
tunk és Székelyudvarhelyen a Város-
háza tér közelében parkoltunk le. 
Mindenki kedvére bóklászhatott a 
városban egyedül vagy társaságban. Én 
hét hölgy társaságában a Sétatér 
évszázados fái között a park különleges 
növényeiben gyönyörködtem. A Nagy-
Küküllő partjára is kisétáltunk. A 
társaim vásárolni mentek, én meg 
fölmentem a Szent Miklós római kato-
likus templom udvarára, majd vissza a Belvárosi 
Református templomhoz, onnan a turulmadárral 
ékesített Millenniumi Emlékműhöz. A séta közben 
megszomjaztam és betértem az impozáns Csíki 
Sörözőbe. Rajtam kívül egyetlen vendég sem 
tartózkodott odabenn. Eme tényen föllelkesültem s 
tüstént kértem fél deci pálinkát, amit egy korsó 
hideg csapolt áfonyás sörrel apránként 
fölhígítottam, megmentve magam a kiszáradástól. 
Még sok kaland várt ránk aznap. Fölkerekedtünk 
hát és magára hagytuk „Székelyföld fővárosát”. A 
Libánon keresztül átkanyarogtunk a Hargitán és 
megálltunk a Pongrác-tető tetején. Ott most nagy 
munkálatok folynak. Az ácsok ferde gólyalábakra 
óriási fedeles pihenőt építenek gyalult erdélyi 
fenyőfából. A környéken lakó árusok sokféle 
termelői mézet, szörpöket és szárított 
gyógynövényeket kínáltak. 
Visszapillantottunk a Gyergyói-medencére, aztán meg sem álltunk a Gyilkos-tó partjáig. Ott pedig volt aki a tó partján 
sétálgatva ámuldozott a színes csónakok, a vízből kikandikáló facsonkok meg a Kis-Cohárd égbemeredő sziklafalának 
látványában, volt aki emléktárgyakat bogarászott a fabódék dzsungelében. Én pedig besétáltam a tóparti étterembe és 
rendeltem egy sült pisztrángot muzsdéjjal (fokhagyma mártás) és szalmapityókával (csíkokra szeletelt sültkrumpli), 

mert biza’ Erdélyországban kalandozva ezt a finom eledelt sohasem hagyom 
ki. A legfinomabbat Ivóban ettem pár éve, mielőtt megindultam fölfelé a 
Madarasi Hargitára. Nem túl messze van a Gyilkos-tótól a Békás-szoros. Felső 
végéhez megérkezve a Pokol kapuján még átgurultunk, de az alagút szájánál 
leszálltunk a járgányról és gyalogosan sétáltunk tovább a hasadék égigérő 
szikláinak tövében végig a Békás patak mentén. A sziklák között csordogáló 
patak, a meredek, sötétszürke sziklahasadékokba kapaszkodó zöldlevelű, sudár 
fatörzsek látványa, felettük a ragyogó tiszta kék ég takarója leírhatatlan 
látvány, szívet, lelket melengető érzés volt.  
 

(Folytatjuk!) 
 

Turucz József 

Agyagfalva, református templom 

A Békás-szorosban 

Szent Miklós  
római katolikus templom 

Csíki Sörözőben Udvarhelyen Székelyudvarhely, Sétatéren 

Gyilkos-tónál 
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HORGÁSZVIZSGA RÖSZKÉN 
 
A Röszkei Sporthorgász és Természetvédő Egyesület 2020. február 14-én 15 órai kezdettel Állami horgászvizsgát 
szervez Röszke József Attila u 20 alatti székhelyén. Jelentkezni lehet a Macsek Kisállateledel és Horgászboltban, 
nyitvatartási időben Fazekas Tibornál valamint ügyfélfogadások alkalmával József Attila u. 20. szám alatt. 
Ingyenes vizsgára való felkészítést tartunk 2020. február 13-án 17 órától a vizsga helyszínén. 
A horgászvizsgához horgászregisztráció és adókártya szükséges. Horgászregisztráció a felkészítés napján a helyszínen 
is lehetséges. 10 év feletti kiskorúak esetébe szülői hozzájárulás és szülői regisztráció kötelező! A vizsga díjtalan! 
 

2019. ÉVI ÁLLAMI HORGÁSZJEGY ÉS FOGÁSI NAPLÓ 
 

Tájékoztatom a tisztelt horgásztársakat, hogy a 2019. évi állami horgászjegy és fogási napló leadási határideje: 2020. 
február 28. Az állami horgászjegy és fogási naplót a fogások összesítése után a kiváltás helyszínén vagy a 2020. évi 
kiváltásának a helyszínen kell leadni. Gyermekek részére kiváltott állami horgászjegy és fogási naplót is le kell adni, 
függetlenül attól van-e benne fogás rögzítve. 

Magyari László 
elnök 

 
 
 
 
 

VOLT ÉS VAN EGY TANKONYHA! 
 

1998-ban alapította Dr. Sövényházi 
Ilona gyermekorvos Röszke Község 
Egészségvédő Egyesületét, 2000-ben 
alapító tagjai voltunk a Dél-alföldi 
 

Települési Egészségterv Hálózatnak, melynek 
székhelye hosszú ideig Röszkén volt.  
2005-ben ez az alapítvány hirdette meg az egészséges 
táplálkozás népszerűsítését…  
Sikeres akciónak bizonyult, szerte az országban 
épültek tankonyhák, szerveződtek főzőtanfolyamok. 
Nálunk kezdetben Sáráné Zsuzsa néni és lelkes 
csapata rendszeresen tartott tankonyhai foglalkozá-
sokat, az Alapítványtól kapott 300.000 Ft támo-
gatásból, szülők, családok, helyi vállalkozók közre-
működésével. 
A gyerekek a program során megismerkedtek az 
általános táplálkozási tudnivalókkal, a használt eszkö-
zökkel és megtanulták a gazdaságos elkészítési mó-
dokat is. A gyakorlati foglalkozások mellett elméleti 
oktatás is volt. Elsősorban olyan ételek készültek, 
melyekhez sok zöldség, gyümölcs kellett. A prog-
ramnak nagy sikere volt, a gyerekektől tudtuk, hogy a 
tankonyhán készült ételeket otthon is rendre elké-
szítették. 
Forráshiány miatt sokáig nem volt lehetőség a 
tankonyhai programok megszervezésére, de ez idő 
alatt sem volt kihasználatlan, nyugdíjasok, családok, 
munkahelyi közösségek főztek ott rendszeresen. 
Később, egy sikeres pályázat kapcsán újra tudtunk 6.-
7.-8. osztályos tanulók részére komplex foglalkozást 
tartani az egészséges életmód keretén belül - 
táplálkozás, mozgás kiemelésével - Dudás Zoltán 
tanár úr, Barnáné Tünde és Szekeresné Kata óvónénik

lelkes közreműködésével. Egészségesen összeállított 
reggeli, uzsonna, ebéd készült szombatonként, 
tornatermi mozgásos játékokkal kiegészítve. A 
zárófoglalkozásra „parti étkeket” készítettek a 
gyerekek csodásan kivitelezett, feltálalt módon. Erre 
az alkalomra „hip-hop” összeállítással lepték meg a 
vendégeket. 
2019-ben újra terveztünk egy próbálkozást a 
tankonyhai programok felelevenítésére. Mindig egy-
egy pedagógus a siker titka! Ötletemet lelkesen 
fogadta Szécsényi Mariann igazgató asszony és Sajgó 
András tanár úr. Nagyon rövid idő alatt megterveztük 
a 6. osztályosok főzését három alkalommal. 
Kérdésem volt, hogy ennyi idő eltelte után is több 
zöldséget, gyümölcsöt esznek a gyerekek??? Az 
gondolom a válasz, hogy nem, fedi a valóságot. A 
terveket tett követte és figyelembe véve az 
Egészségvédő Egyesület céljait, ami az egészséges 
táplálkozást illeti, friss zöldségek, gyümölcsök, húsok 
elkészítését valósítottuk meg. Még arra is figyelmet 
fordítottunk, hogy magyar termékeket, még inkább 
helyi termékeket vásároljunk. Sajgó tanár úr volt 
ezeknek az alkalmaknak a főszakácsa, irányítója. 
Megindító volt megtapasztalni, hogy a gyerekek 
milyen lelkesen végezték a rájuk bízott feladatokat: 
pucoltak, hámoztak, vagdaltak, facsartak, még a 
mosogatásban és takarításban is részt vettek fiúk, 
lányok egyaránt. Az elkészített ételeket együtt 
fogyasztották el. A recept alapján én is kipróbáltam a 
családom megelégedésére. Mindannyian azt 
gondoljuk, hogy sikeres volt ez a program és 
tervezhetjük az iskolai keretekbe illeszteni, a 
mindenkori 6. osztályosok részére. 
 
 

Makra Lajosné 
elnök 
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Megtartottuk a meghirdetett FŐZŐKLUBOT, melyet a Magyar Természetvédők Szövetsége a Föld Barátai szervezet 
(MTVSZ) szakmailag támogatott. Nagyon vártuk az rendezvényt, mert előző években is nagyon jól sikerült, mindenki 
nagyon jól érezte magát, sokat tanultunk. Minden alkalommal voltak segítőink így az ételek és a beszélgetések is jól 
sikerültek. Az idei rendezvényen Vér Gézáné Vera néni és a Petőfi Sándor Művelődési Ház dogozói voltak 
segítségünkre, együttműködtünk az Orbán Dénes Általános Iskolával, Sajgó András tanár úrral és a 6. osztályos 
tanulókkal. A rendezvény első részének időpontja december 5-én volt, ekkor jöttek a fiatalok. Ezen a napon a felnőttek 
nem tudtak a rendezvényen részt venni, ezért felnőttek számára december 9-én megismételtük a találkozót.   

 

A programra felkészültünk az eredeti céloknak és témáknak megfelelően, tanulmányoztuk az EU mezőgazdasági 
politikáját. A központi téma a lakosság tudatosságának és elkötelezettségének elősegítése a helyi gazdák és a helyi 
fogyasztók együttműködésének kialakítása tárgykörben. A programhoz szakmai bemutató kiadványokat kaptunk az 
MTVSZ-től, melyek a beszélgetés szakmai tartalmát segítették. Kérdéseket fogalmaztunk meg és helyi kutatásokat is 
végeztünk, hogy településünkön jelenleg melyek a lehetőségek a mezőgazdasági termények széles körben való 
forgalmazására. Érdeklődtünk, hogy a helyi lakosok mit termelnek, milyen állatfajokat tartanak, és mindezekből mi 
kerül a helyi piacokra. Átgondoltuk a helyi természeti értékek fenntartásának lehetőségét is. A foglalkozáson a helyi 
termékekből – a Korom méhészet termékeiből, a finom mézből - közösen készítettünk karácsonyi süteményt és finom 
helyi gyógynövényekből - Szabó István őstermelő által termelt citromfűből és borsmentából - készült teát iszogattunk.  
A téma feldolgozás jól sikerült, a tanulók a begyűjtött tapasztalatokat összegezték, megállapítottuk, hogy van még sok 
tennivaló a helyi gazdaság sikeresebbé tétele érdekében. Nagy örömünkre szolgált, hogy egy nagyon jól felkészült és 
érdeklődő fiatal osztállyal végeztük el a kitűzött feladatokat. Megállapítottuk, hogy a településen pl. még nem sokan 

keresik a helyi termékeket, ezért a helyi gazdaság sem tud erőre kapni. A 
helyi piacokat kell szorgalmaznunk. Másik probléma, hogy a településen 
szinte nincs állat, így a helyi védett területeken, a „sömlyéken” nem látunk 
legelő szarvasmarha csordákat, így a természetes fenntarthatóság nem 
biztosított. Azok ma már nagyon kevesen vannak, akik kaszálással 
biztosítani tudnák a területek fennmaradását, a területek biológiai sokféleség 
ezért a térségben is lassan csökken. A korszak legfontosabb feladata lenne a 
biológiai sokféleség megőrzése. Jó hangulatú beszélgetésünk volt, közben 
falatoztunk és élveztük a finom teákat. Magam is örömmel fogadtam, hogy 
a mézes citromos teának nagy sikere volt. Meg is jegyezte egy tanuló a tea 
kóstolásánál, hogy „az én ízlésemnek ez nagyon megfelel”. Feltettük a 

kérdést, hogy érdemes-e drága üdítőket vásárolni a boltokban, költetni pénzt 
olyan terményekre, melyekben sok tartósítószer és kevés természetes 
összetevő van. A fiataloktól sok, előre mutató gondolat jött felszínre.  
A program második eseményén, december 9-én a felnőttek, a nyugdíjasok 
számára tartottuk meg a programunkat. Ekkor már nem készítetünk 
süteményt, csak a korábban készített nagyon szép és finom édességgel 
kínáltuk a felnőtteket. A témákat elővezette, ill. a beszélgetést vezette a 6. 
osztályos tanulók egy csoportja. A felnőtt lakosok is nagy érdeklődéssel 
hallgatták és a tapasztalataiknak megfelelően sokan hozzászóltak és 
tanakodtak ők is, az aktuális problémák megoldására keresték a 
lehetőségeket. Közben elmondták, hogy mindezeknek a problémáknak mik 
lehetnek az okai. A fiatalok és a felnőttek között tartalmas megbeszélés 
folyt. Volt olyan felnőtt, aki azt mondta, hogy szerinte is szemléletváltásra van szükség, és lehet, hogy már a mai 
felnőtteket nehéz megváltoztatni, de fiatalok ezekre témákra látszik, hogy fogékonyak, őket lehet oktatással, neveléssel 
az ismeretekhez hozzásegíteni. Nagyon jó volt együtt lenni ezekkel a közösségekkel. Mindenkinek köszönöm a 
segítséget, akik a programunk megvalósítását elősegítette.  

Sára Endréné az egyesület elnöke 
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KÖZÉRDEK Ű 

TELEFONSZÁMOK 
 

Rendőrség: 107,  
Tűzoltók: 105,  
Mentők: 104 
Röszkei Rendőrőrs:  
273-234 
Polgárőrség: 273-389,  
30/621-6248 
Határrendészeti 
Kirendeltség: 62/541-706; 
30/466-1021,  
70/334-43-55 
 

Dr. Huszár Erika 
gyermekorvos 573-810; 
20/333-7460 
Dr. Ladányi Gabriella 
háziorvos 273-098,  
30/757-16-71 
Dr. Nárai Katalin háziorvos 
273-323; 30/182-90-61

 
Dr. Szita Vilma fogorvos  
273-344 
Védőnői Szolgálat: 573-822 
Szociális Szolgáltató 
Központ:  
573-820 
Gyógyszertár: 273-310 
Központi orvosi ügyelet:  
433-104, (Szeged, Kossuth 
L. sgt. 15-17) 
Állatorvos: Dr. Perényi 
János 30/998-2684, 
Állatorvosi ügyelet: minden 
pénteken a Délmagyarban 
közöltek szerint 
 

Polgármesteri Hivatal:  
573-030 
Általános Iskola: 573-750 
Művelődési Ház és 
Könyvtár: 573-780,  
06-21-200-17-93 

 
Százholdas Pagony Óvoda 
és Zsebibaba Bölcsőde: 
573-790 
Sportcsarnok: 273-250 
Teleház/falugazdász:  
573-870 
Plébániai hivatal:  
30/516-9762 
Kábel Tv hibabejelentés: 
Márki Jenő: 20/985-8111,  
Ördög Tibor: 20/332-7196 
 
 
 

NKM Áramszolgáltató: 
62/565-780 
NKM Gázszolgáltató 
hibabejelentő: 
06-1/474-9999, 20/474-
9999, 30/474-9999,  
70/474-9999 
Alföldvíz ügyfélszolgálat:  
06-80/922-334 

 
Szennyvíz-és víz 
hibabejelentő:  
06-80/922-333 
Hulladékgazdálkodási Kft.: 
62/777-177 
Hulladékudvar nyitva 
tartása: 
Hétfő, péntek és  
szombat: 8-16.20 
Kedd, csütörtök: 10-18.20 
Ebédszünet: 12-12.20 
 

Takarékszövetkezet:  
273-490 
Posta: 273-309 
 

Tanyagondnokok:  
Kovácsné Kacz Erika:  
20/360-5418,  
Fodor Zsolt: 30/621-6346 
 
 

Szekeres Péter hivatásos 
vadász (vadőr): 30/744-3302 

  

 

MUNKALEHET ŐSÉG 
 

Villanyszerelő cég, építésvezetőt 
középfokú végzettséggel, villanyszerelő 

szakmunkást, villanyszerelő 
segédmunkást, elosztószerelőt keres 

hosszú távú munkavégzésre. 
 

Érdeklődni a 06-20-953-4513-as  
mobilszámon lehet. 

FIGYELEM ! 
Ismét kapható 

évelő 

LEVENDULA  
(törpe, nagy), 

fűszernövények és 
szárított levendula 

csomag. 
 
 

Röszke, Szegfű u. 28. 
strihoanita@freemail.hu

20/516-9792 

ELADÓ!  
 

Röszke Petőfi 
utcában, 

belterületen, 
müv. ág (kivett), 

 1986 m2 
földterület!  

 

Egyaránt alkalmas 
művelésre-

gazdálkodásra, vagy 
ingatlan 

beépítésére. 
Infrastruktúra: a 

teljes közmű 
bekötése adott, 

lehetséges! 
 

Érdeklődni:  
+36 70 313 9912 

 

TEMETKEZÉS 
 

Csongrád Megyei 
Kegyeleti Kft. 

 
 
 
 

Koporsós, vagy hamvasztásos temetések  
felvétele szállítással, teljes körű ügyintézéssel, 

kórházban elhunytak részére is. 
 

Röszke, Felszabadulás u. 132. 
 

Éjjel-nappal hívható telefonszám: 
Áfra Virágbolt – 62/273-343, 30/62-16-012 

 

KÉSÉLEZÉS 
 
 

 
 
 
 
 

Ismét vállalok késélezést, 
rövid határid ővel! 

 

Konyhakés, húsdaráló kés, 
lyukas tárcsa, bárd.  
Fémfúró élezés is! 

 
 

Hódi János 
70/935-4963 

 

ÜRES HÁZAT 
VAGY 

KÜLÖNÁLLÓ 
LAKRÉSZT 
BÉRELNÉK! 

 

Tel.: 30/433-21-69 
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PIETAS 
TEMETKEZÉS 

 

6722 Szeged, Bartók tér 10. 
 

www.pietasszeged.hu 
 

Telefon: 06-30/488-6543 
06-62/424-992 

 

Szempék sírkövesnél 
Mórahalom II. körzet 11. 

 

Telefon: 06-70/4525-463 
06-62/280-231 

 

Halott szállítási ügyelet: 0-24 óráig 
 

Telefon: 06-30/207-4129 
 

Teljes körű temetkezési szolgáltatás 
 

KISTERMEL ŐI DARABOS ÉS VÁGOTT 
SAVANYÚSÁGOK ÉRTÉKESÍTÉSE 

 

Édes-savanyú ízesítésű paprika, uborka,  
dinnye, gyöngyhagyma összeállításban,  

csípős és csemege változatban. 
 

Pénteken és szombaton 7.30-9.30-ig a piacon, rossz idő 
esetén, illetve vasárnap a Rákóczi u. 75. sz. alatt. 

Rendelés a 62/273-426 telefonon. 
Bata Jenő 

SIMPLEX GYÓGYSZERTÁR 
ünnepi nyitvatartása 

 
December 23. hétfő:  7.30 – 16.30 
December 24. kedd:  ZÁRVA 
December 25. szerda:  ZÁRVA 
December 26. csütörtök:  ZÁRVA 
December 27. péntek:  ZÁRVA 
December 28. szombat:  ZÁRVA 
December 29. vasárnap:  ZÁRVA 
 

December 30. hétfő:  7.30 – 16.30 
December 31. kedd:  7.30 – 12.30 
Január 1. szerda:  ZÁRVA 
Január 2. csütörtök:  7.30 – 16.30 
Január 3. péntek:  7.30 – 16.30 
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Röszkére házhoz szállítva Karácsonyig! 
 

Új német utánfutó forgalomba 

helyezve rendszámmal! 
 

Német utánfutók 2 év garanciával, és 4 év műszakival! 
Orrkerék és bilincs: bruttó 12.000,- Ft helyett AJÁNDÉK ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Utánfutó méretek:  

EU 1310/75 (össztömeg: 750 kg, Méret: 132x106x34 cm) 
Bruttó 159.000,-Ft és 48.000,-Ft a forgalomba helyezés díja! 

EU 1710/75 (össztömeg: 750 kg, Méret: 173x106x34 cm) 
Bruttó 169.000,-Ft és 48.000,-Ft a forgalomba helyezés díja! 

EU 2010/75 (Össztömeg: 750 kg, Méret: 202x106x34 cm) - Legnépszerűbb modell! 
Bruttó 185.000,-Ft és 48.000,-Ft a forgalomba helyezés díja! 

EU 2012/75 (Össztömeg: 750 kg, Méret: 202x123x34 cm) 
Bruttó 210.000,-Ft és 48.000,-Ft a forgalomba helyezés díja! 

EU 2412/75 (Össztömeg: 750 kg, Méret: 243x123x34 cm) 
Bruttó 239.000,-Ft és 48.000,-Ft a forgalomba helyezés díja! 

Röszkei kiszállítás díja: 9.000,-Ft helyett 0,-Ft A Röszkei kiszállítás: december 1 és 20. között, 
az ügyféllel leegyeztetett időpontokban történik, munkanapokon (reggel, délután, vagy kora 
este)! 

 

Rendelés: 06-70/672-03-64 vagy utanfutocentrumkft@gmail.com  
 

Vagy személyesen: Vuk-Bosal Kft. (Sebal Utánfutó Centrum)  
6728 Szeged, Vásár utca 14. (Tűzoltó utca végén balra)  
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FÜGGŐLEGESEN: 1. Hallószerv. 2. Adnak 
neki. 3. A leélt évek száma. 4. Verssor végén 
cseng. 5. Kacat. 6. Halószövő rovar. 7. Szörny. 
8. Sportfelső. 9. Nem ilyen. 10. Búzavirág színe. 
11. Rögtön. 12. Lóeledel 
Megfejtés a 9. és a 11. vízszintes 3 betűs szó. 

 BŰVÖS NÉGYZET 
 

Töltsd ki az ábrát 3 be-
tűs szavakkal számtól 

számig. Mindegyik szó 
első betűje egyben a 
következő szó első 

betűje is. 
VÍZSZINTESEN: 
1. Lassító szerkezet. 

2. Az ég színe.  
3. Veszteség. 5. Mocsár. 
6. Finom szennyeződés. 

7. Vármaradvány.  
9. Bejgli töltelék.  

10. Titkos megfigyelő. 
11. Nyúlós, sárga 

édesség. 13. Nem kevés. 
14. Kapni szeretne.  

15. Fogoly. 
 

VARÁZSGÖMB 
 

Rendezd át a gömbön elhelyezett betűpárokat és 
egy jókívánság lesz a megfejtés. Egy magányos 
betű árválkodik legfölül. Azt, hogy a jókívánság 
elején, vagy a végén van-e, neked kell eldöntened. 

REJTVÉNYCSILLAG 
 

Írd a kérdésekre adott válaszokat az 
ábrába. A negyedik betű az ábra 
közepén mindegyik szónál azonos. 
Ha jól dolgoztál, egy szép emberi 
kapcsolat a megfejtés. 
1. Áruda. 2. Gabonát kaszál. 3. 
Sportesemény indítása. 4. Elbűvöl. 5. 
Kezében fog. 6. Reszelhető tejtermék. 
7. Álmosan tátog. 8. A Pál-utcai fiúk 
rágták. 
 

KÓDFEJTŐ 
 

Egészítsd ki a nyomtatott nagybetű töredé-
keket. Magyar közmondás a megfejtés. 
 

Ha megfejtetted a rejtvényeket és szeretnél nyerni, küldd 
be a megoldásokat a telehaz@roszkenet.hu e-mail címre. 
 

Turucz József 
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KARÁCSONY 
 

Ünnepi feladványunk fő 
soraiban Ady Endre 

költeményéből idézünk.  
 

Múlt havi rejtvényünk  
helyes megfejtése: 

Vajon mennyi idősek 
lennénk, ha nem tudnánk, 

hogy hány évesek vagyunk? 
 
 

Szerencsés megfejtőnk: 
PAPP ISTVÁNNÉ 

(Felszabadulás u. 149/B) 
 

Nyereménye egy vasárnapi 
svédasztalos ebéd 3 fő 

részére a Forró Fogadóban. 
Nyereményével kapcso-

latban Forró Csabát keresse: 
62/273-245 vagy 30/928-

9544-es számon. 
 

Megfejtéseiket leadhatják 
a Teleházban vagy a 

telehaz@roszkenet.hu 
e-mail címre is beküldhetik. 

 

Turucz József 
 

FALUSI SUTTOGÓ  
Röszke Község Képviselő 

Testületének lapja 
Szerkesztőség: 6758 

Röszke, Felszabadulás u. 
84. Tel.: (62) 573-030  
Szerkesztőség vezető: 

Borbásné Márki Márta. 
Nyomda: S-PAW Bt. 6794 

Üllés, Mező Imre u. 7. 
Megjelenik havonta 1300 

példányban.  
Röszke Község 

Önkormányzata és a 
Röszkei Kaláka Egyesület 

nem vállal felelősséget  
a hirdetések tartalmáért, 

illetve azok valódiságáért.  
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ANYAKÖNYVI  HÍREK 
 

TEMETÉS:  
2019. november 14.: Csányi Dezsőné Kószó Piroska  (†2019. október 23., életének 90. évében) 
2019. november 29.: Ördög Jánosné Virgoncz Rozália  (†2019. november 7., életének 74. évében) 
 

 

Adventi időszakban, december 19-ig kedden, szerdán 
és csütörtökön Rorate miséket tartunk 6.30 órai kezdettel. 
Ezeken a napokon nem lesznek este szentmisék vagy más 
liturgikus alkalmak. 

Idén december 21-én, 22-én és 23-án lesz 
községünkben a betlehemezés. Aki a korábbi években 
nem kérte, hogy elmenjenek hozzá a betlehemesek, de 
most kéri, jelezze igényét a plébániahivatalban vagy a 
sekrestyében, ill. a szervezőknél, Ábrahám Judit 
tanárnőnél, Kiss Gábor tanár úrnál (telefon: 06-20-
4005869), vagy Vargáné Ábrahám Ildikó tanárnőnél 
(telefon: 06-20-4005867). 

December 24-én, Karácsony szentestéjén 16 órakor 
kezdődik a szegények és magányosok ünnepi szentmiséje 
(vigília-mise), melynek keretében az iskolás fiatalok 
betlehemes játékot adnak elő. 23.30-tól orgonajátékkal 
várjuk az éjféli misére érkezőket, majd 23.45-től a 
fiatalok karácsonyi műsorára kerül sor a templomban. 

December 25-én, Karácsony napján, az ünnepi 
miserendnek megfelelően 9 és 17 órakor lesznek 
szentmisék. 

December 26-án este, valamint 27-én és 28-án NEM 
LESZ SZENTMISE templomunkban. 

December 31-én, Szent Szilveszter pápa emléknapján, 
a polgári év utolsó napján, 16 órakor lesz a „Te Deum”, 
vagyis az év végi hálaadó szentmise. 

2020. január 1-jén, Szűz Mária, Isten Anyja ünnepen, 
az Újév első napján, ünnepi miserend lesz 
templomunkban (9 es 17 órakor lesz szentmise). 

A templom padsorai mögött idén is találunk 
jótékonysági Karitász-vásárt felajánlott ajándékokból, 
tetszés szerinti adomány ellenében, ill. a Karitász-persely 
melletti újságos asztalon naptárak és kalendáriumok is 
kaphatók (rögzített árban). A befolyt pénzt a Karitász 
karácsonyi csomagjainak összeállítására fordítjuk. 

Várunk továbbá élelmiszer- és tűzifa adományokat 
szegény sorsú röszkei családok megsegítésére. 
Felajánlásaikat megtehetik a sekrestyében, a 
plébániahivatalban, Császár Antalnál, egyházközségünk 
gondnokánál, ill. a Karitász-csoport munkatársainál. 

 
Bálint Sándor Hagyományőrző Program a szakrális népi kultúra ápolásáért Röszkén 

 
M INDEN RÖSZKEI LAKOSNAK MEGHITT ADVENTET , VALAMINT KEGYELMEKBEN ÉS ISTEN ÁLDÁSÁBAN  
GAZDAG KARÁCSONYT ÉS ÚJ ESZTENDŐT KÍVÁN A RÖSZKEI PÁDUAI SZENT ANTAL EGYHÁZKÖZSÉG ! 

 

 
SZENT MIKLÓS-MISE 

 

Rendhagyó szentmise volt sok gyerkőc részvételével december 5-én a röszkei 
római katolikus templomban. 
Punk Mária új verses kötetőnek bemutatója, Csatai Gergő lufizsonglőr 
produkciója, Mikulás-napi torta és könyvajándékozás tették emlékezetessé 
kicsiknek, nagyoknak az ünnepi eseményt. Liszkai Tamás atya 
szentbeszédében Szent Miklós püspök legendájával a katolikus és görög-keleti 
egyházak szentjéről emlékezett meg. 

(folyt. a köv. oldalon) 

December 22., 10:00 (vasárnap), templom  
a SZEGED CLASSIC TRIÓ  - VARGA LAURA [fuvola], VIZSOLYI LÍVIA  [fagott],  
KLEBNICZKI GYÖRGY [zongora] KARÁCSONYI KOMOLYZENEI KONCERTJE 
A belépés díjtalan! A koncert a Petőfi Sándor Művelődési Házzal közös szervezésben valósul meg! 

Páduai Szent Antal Plébánia 6758 Röszke, Felszabadulás u. 89.  
Tel.: 62/273-260; +36-30-5169762, web: plebaniahivatal.roszkenet.hu,  
e-mail: roszkeplebania@citromail.hu, irodai nyitva tartás: kedden és pénteken 9-11.30 óra között 
LITURGIKUS REND ADVENTBEN: kedd, 6.30 óra: RORATE-mise, szerda, 6.30 óra: RORATE-mise, csütörtök, 
 6.30 óra: RORATE-mise, szombat, 16.30 óra: rózsafüzér-imádság, vasárnap, 8.30 óra: rózsafüzér-imádság,  
9 és 17.00 óra: szentmise 
LITURGIKUS REND ADVENT UTÁN: hétfő, 16.30 óra: rózsafüzér-imádság, kedd, 16.30 óra: rózsafüzér-imádság, szerda, 16.30 
óra: rózsafüzér-imádság, 17.00 óra: szentmise, csütörtök, 16.30 óra: rózsafüzér-imádság, 17.00 óra: igeliturgia és katekézis, 
péntek, 16.30 óra: rózsafüzér-imádság, 17.00 óra: bűnbánati liturgia és szentségimádás, szombat, 16.30 óra: rózsafüzér-
imádság, vasárnap, 8.30 óra: rózsafüzér-imádság, 9 és 17.00 óra: szentmise 
 

A Miatyánk kézenfogva 
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A gyógyszerészek, kereskedők, gyerekek, diákok védőszentjének életéből vett legendák keltették életre Mikulás 
személyét, aki az éj sötétjében titokban az ablakon keresztül ajándékokat tesz a jó gyermekek szépen kitisztított 
cipőjébe. Mikulás bácsi egy levelet és egy hatalmas tortát helyezett a szentmise alatt a sekrestyébe titokban. A mise 
után Tamás atya fölolvasta a levelet. Előkerült a hatalmas torta is és minden jelenlévő vidáman falatozott az ünnepi 
finomságból. 

Turucz József 

 
 
 
 
 
 
 
 

Újabb pályázati felhívás várható a tanyákon lakók életminőségének javítására 
 

Költségvetési forrásokból, illetve uniós támogatásból jelentős összeget 
fordít a kormány a tanyákon lakók életminőségének javítására - jelentette 
ki Kis Miklós, az Agrárminisztérium agrár-vidékfejlesztésért felelős 
államtitkára. A falu- és tanyagondnoki szolgálatok elindulásának 
harmincadik évfordulója alkalmából rendezett konferencián elmondta, a 
kormány 2011 óta minden évben meghirdeti a tanyafejlesztési programot, 
erre 2013 óta 724 településről, az egész Alföld területéről pályázhatnak. 
A tavaly meghirdetett 2,3 milliárd forintos keretből tanyagazdaságok 
fejlesztésére, közösségi terek kialakítására, tanyagondnoki szolgálatok 

megerősítésére igényelhettek támogatást. A 764 eredményes pályázó számára - a szükséges adminisztráció 
elvégzése után - még az idén a teljes összeget kifizethetik. Hozzátette: jövő év elején 1,6 milliárd forintos kerettel 
újabb pályázati kört hirdetnek meg. 
Az önkormányzatok a zártkerti revitalizációs program keretében földutak csapadékvíz-elvezetésére, vadkerítések 
építésére, területrendezésre, vízvételi hely kialakítására kérhettek támogatást. Csaknem 400 pályázat érkezett be - 
a meghirdetett keret több mint kétszeresére - 4,2 milliárd értékben, ezért a jövő évi forrásokat is felhasználva 
bírálták el a kérelmeket - közölte az államtitkár. 
Kis Miklós az uniós forrásból megvalósuló vidékfejlesztési program részeként megvalósuló beruházások közül a 
tanyavillamosítást emelte ki. A több mint 8 milliárd forint keretből eddig csak 3 milliárd forintot használtak föl, 
így előreláthatólag az uniós költségvetési ciklus végéig nyújthatók be újabb pályázatok. A természetes személyek 
6,2 millió forintos támogatást igényelhetnek 95 százalékos támogatási intenzitás mellett, elsősorban megújuló 
energiával megvalósuló beruházásokra. Az önkormányzatok legfeljebb 50 millió forintos forráshoz juthatnak, 5-
15 százalékos önerő mellett. 
A tanyákon élők életminőségének javításához hozzájárult a külterületi utak fejlesztése is, erre 931 önkormányzat 
46,5 milliárd forintos uniós forrást fordíthat. A helyi piacok és a közétkeztetés fejlesztésére 450 önkormányzat 11 
milliárd forintot költhet - közölte az államtitkár. 
Kis Miklós bejelentette, idén is meghirdetik az év tanyája szakmai díjat, amely lehetőséget kínál a tanyafejlesztési 
programok nyerteseinek is eredményeik bemutatására. A három kategória - az év tanyagazdasága, az év 
hagyományőrző tanyája és a közönség díj - az első három helyezettje pénzdíjban részesül. 

Forrás: MTI  
 

Déli Napfény  
LEADER Egyesület 

Dedikálás Zsonglőr-trükkök közelről Hát akkor lássunk hozzá! 
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Másnap reggel Nagybánya felé indultunk. Megálltunk Misztótfaluban és 
meglátogattuk a Misztótfalusi Kis Miklós gyűjteményét. Kis Miklós nagyon szegény 
családban született, de szorgalmas és okos fiú volt. 12 éves korában már a nagybányai 
protestáns főiskola diákja. 20 éves volt, amikor megkezdte bölcsészeti és teológiai 
tanulmányait. Lelkész szeretett volna lenni, de szónoki képessége igencsak szerény 
volt, ezt ő maga is érezte. Már lektor volt, amikor az erdélyi püspök megbízta, hogy az 
Erdélynek készítendő biblia nyomtatását felügyelje. 1860-ban Hollandiába utazott. 
Amszterdamban megtanulta a holland nyelvet. A betűmetszést és a nyomdai szedést is 
olyan szinten elsajátította a Blaeu nyomdában, hogy saját nyomdát hozott létre és ott 
készítették a Szent Bibliát, amelyhez a betűket maga metszette. 1689 őszén 
elhatározta, hogy hazatér s otthon dolgozik. A Biblia tizenkétezer kötetét és más 

könyveket, betűmetsző eszközeinek, nyomdai berendezéseinek túlnyomó részét is kilenc hatalmas társszekérre pakolta. 
A viszontagságos utazás az akkori háborús körülmények és útviszonyok miatt hét hónapig tartott. A kolozsvári 
püspökség hosszas huzavona után bérlakást és helyiséget biztosított egyházi nyomdája létrehozásához. Kiadványainak 
igényes szövegezése, külső megjelenésének minősége messze meghaladták a korabeli nyomdák munkáinak 
színvonalát. Nagyon sok feladatot kapott más országokból is. A nyomdászati tevékenység jól jövedelmezett. Úgy 
gondolta, révbe ért és most már megházasodik. Feleségül vette Székely Máriát. Kis Miklós kiváló tudós, kitűnő író és 
nyelvész volt. Mivel ifjú korában papnak készült, jártas volt a latin és görög nyelvekben meg a magyar helyesírásban 
is. Nem adott ki igénytelen írásműveket. Ha kellett, változtatott. A tehetséges szerzők örvendtek, ám az átlagos 
képességűek nehezen tűrték, hogy egy „hitvány vasmíves” változtatni merészelt írásaik szövegén, stílusán. A 
közéletből kirekesztették. Az egyház is ellene fordult. A Bibliát, amelynek kiadásáért egészségét, vagyonát a nemzet 
javára föláldozta, értéktelennek és pontatlannak minősítették. Bekérették és a többi munkáival, írásaival együtt 
megsemmisítették. Az elszenvedett sérelmek teljesen tönkretették. Szélhűdés érte, féloldala lebénult, beszélő 
képességét is elveszítette. 1702. március 20-án 52 éves korában itthagyta a földi létet. Az emlékházban megtekintettük 
az Aranyos Bibliát, kiadványait, levelezéseit és az összegyűjtött emléktárgyakat.  
Nagybánya a Zazar folyó partján fekvő város, gazdagságát a középkorban arany-és ezüstbányászatnak és a kézműves 
iparnak köszönhette. Azon jelentősebb városok közé tartozott, ahol a legkorábban alakultak meg az iparos céhek. Petőfi 
1847. szeptember 8-án, házasságkötésük 
napján szíve választottjával Koltóra a 
Teleki kastélyba tartott, de Misztót-
falunál kitörött a kocsi kereke, így Nagy-
bányán az Arany Sas fogadóban töltötték 
a nászéjszakát. A fogadó előtt emlékez-
tünk az akkor történtekre. A közelben 
álló evangélikus templomban láthattuk 
Iványi Grünwald Béla híres oltárképét.  
 

 
A Szent István-torony, majd a Szentháromság templom látványa kívül és belül 
is ámulatba ejtett minket. Megcsodáltuk a Képzőművészeti Múzeumban 
kiállított festményeket, képzőművészeti alkotásokat, aztán átsétáltunk az 
Ásványtani Múzeumba, ahol a csillogó, színes ásványok kápráztattak el 
bennünket. 
 

A következő számban folytatjuk! 
Turucz József 

Misztótfalu, múzeum és  
református templom 

A Misztótfalusi Kis Miklós Múzeumban 

Nagybányán sörözünk Nagybánya, Teleki Magyar Ház 

Nagybánya, István Király Szálló 
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A RÖSZKEI GAZDAKÖR ÉLETÉB ŐL 
 
Egyesületünk október végén tartotta jó hangulatú gazdabálját, melyen 
nagyszerűen szórakozott a vendégsereg. A jótékonysági tombolára sokan 
hoztak értékes ajándékokat, így gyorsan elkeltek a szelvények. Az 
eredmény 100.000.-forint lett, melyet a röszkei Százholdas Pagony 
Óvoda javára ajánlott fel a Röszkei Gazdakör. Vas Róbertné Zsanett a bál 
főszervezője és Szalma István a gazdakör elnöke Mikulás napján adta át 
az összeget különböző csemegékkel együtt a boldog gyermekseregnek.  
 

Sikeres gazdafórim helyszíne volt az önkormányzat konferencia terme 
december 11-én. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara munkatársai 
tartottak tájékoztatókat az osztatlan közös tulajdonban lévő 
földterületekkel kapcsolatban, szó volt a családi gazdaságokat érintő 
várható új gazdálkodási formákról, illetve sok aktuális téma is felmerült 
az adózással és a biztosításokkal kapcsolatban.  

 
Pályázatot is adtunk be a Nemzeti 
Együttműködési Alaphoz az elmúlt 
időszakban. Kardánhajtású ágaprítóra 
szeretnénk támogatást kapni, illetve a 
lovasversenyek megrendezéséhez szük-
séges eszközöket vásárolni. Reméljük, 
hogy a döntéshozók értékelni fogják az 
évszázados jó gyakorlatot, hogy az egyesület tulajdonában lévő eszközöket tagjaink 
és a település havára hasznosítjuk. A Röszkei Gazdakör tagjainak közös 
tulajdonában van jelenleg is több eszköz, melyeket tagi hozzájárulásokból, saját 
erőből vásároltunk az évek során, pl. gabona nedvesség mérő, egy területmérő 
műszer, valamint egy nagy értékű, a mezőgazdasági utak karbantartására alkalmas 
munkagép (GRÉDER), melyet a Röszkei Földtulajdonosok Közössége által átutalt 
összegből finanszíroztunk. 
 

 
 
 

ÖRDÖG BALÁZS 
 

2019.10.16. 
 

anya: Ördög-Kozma Eszter 
apa: Ördög András 

 


